
	

Σ ε λ ί δ α 	1	|	6	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ	ΑΡΧΩΝ	 
	
	

ΓΕΝΙΚΗ	ΑΡΧΗ	

Η	 πατρίδα	 μας	 είναι	 ακόμα	 ζωντανή.	 	 Τραυματισμένη	 από	 τις	 συνέπειες	 της	 κρίσης,	 που	 έγινε	 άμεσα	 και	

δραματικά	αισθητή	από	το	2009,	αλλά	ζωντανή.	Μετά	τη	λήξη	του	τελευταίου	προγράμματος	και	την	έξοδο	

από	τα	μνημόνια,	το	περασμένο	καλοκαίρι,	μπορεί	πλέον	να	νοιώθει	πιο	κοντά	σε	ένα	μέλλον	που	της	αξίζει	

πολύ	περισσότερο	από	το	πρόσφατο	παρελθόν.	Ένα	παρελθόν	που	την	άφησε	με	διαλυμένο	τον	παραγωγικό	

ιστό,	 με	 διαιρεμένη	 την	 κοινωνία	 και	 με	 επιβεβλημένες	 αδιέξοδες	 πολιτικές	 που	 επέτειναν	 την	 ύφεση	 και	

καθυστέρησαν	δραματικά	την	επιστροφή	της	σε	εποχές	κανονικότητας.	

Η	πρόσφατη	αυτή	τραυματική	περίοδος	αποδείχτηκε	ότι	δεν	είχε	μόνο	επιπτώσεις	στην	οικονομική	ζωή	του	

τόπου.	Ο	κλονισμός	του	στρεβλού	παραγωγικού	μοντέλου	που	ακολουθούσε	η	χώρα,	απείλησε	να	γκρεμίσει	με	

τις	 δονήσεις	 του	 την	 εμπιστοσύνη	 στους	 πολιτειακούς	 θεσμούς,	 την	 κοινωνική	 συνοχή,	 την	 ίδια	 τη	

δημοκρατία.	 Η	 ανοικτή	 μας	 κοινωνία	 κινδύνευσε	 να	 μεταλλαχθεί	 σε	 μια	φοβική	 συνάθροιση	 απελπισμένων	

μελών.	Αδυνατώντας	να	ερμηνεύσει	τα	τεκταινόμενα	γύρω	της,	κλείστηκε	στον	εαυτό	της	και	επιχείρησε	να	

βρει	 βολικό	 στήριγμα	 στο	 χθες.	 Το	 μέλλον	 δεν	 φάνταζε	 πια	 στα	 μάτια	 της	 ελπιδοφόρο,	 αλλά	 φαινόταν	 να	

υπακούει	σε	κανόνες	που	δεν	γνωρίζει,	ενώ	η	προσμονή	για	το	αύριο	είχε	αντικατασταθεί	από	το	άγχος	της	

αβεβαιότητας	του	σήμερα		που	οι	χαοτικές	διεθνείς	συνθήκες	δημιουργούν.	

Μέσα	σε	αυτό	το	δυστοπικό	περιβάλλον,	το	πρώτο	μέλημα	της	πολιτικής	σε	όλα	τα	επίπεδα	και	τις	βαθμίδες,	

είναι	 να	δώσει	 τη	 δυνατότητα	στον	πολίτη	 να	 νοιώσει	σίγουρος	και	ασφαλής	 ξανά.	Να	 τον	διαβεβαιώσει	

βάσιμα	 και	 τεκμηριωμένα	 ότι	 υπάρχει	 τρόπος	 ώστε	 το	 μέλλον	 να	 αντιμετωπίζεται	 ξανά	 ως	 ο	 δρόμος	 που	

οδηγεί	στην	πρόοδο,	στην	ευημερία,	στην	κατάκτηση	νέων	επιτευγμάτων	για	τους	πολίτες	και	τις	κοινωνίες	

συνολικά.	
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Καθοριστική	 συμβολή	 σε	 αυτή	 την	 αποστολή	 της	 πολιτικής	 έχει	 η	 Περιφερειακή	 Αυτοδιοίκηση.	 Ο	

«Καλλικράτης»,	 ένα	 γνήσιο	 μεταρρυθμιστικό	 επίτευγμα	 και	 η	 γέννηση	 του	 θεσμού	 της	 Περιφερειακής	

Αυτοδιοίκησης	 υπήρξαν	 αναμφίβολα	 τομές	 στη	 σχέση	 του	 πολίτη	 με	 τη	 διακυβέρνηση	 του	 τόπου.	 Ο	

«Κλεισθένης»	 συμπληρώνει	 και	 ανανεώνει	 τη	 μεταρρύθμιση,	 καθώς	 ανοίγει	 το	 δρόμο	 για	 ουσιαστικές	

συναινέσεις	και	συλλογική	λειτουργία	των	θεσμών.	Στο	άμεσο	μέλλον	η	Περιφερειακή	Αυτοδιοίκηση	θα	κληθεί	

να	 ανταποκριθεί	 αποτελεσματικά	 στο	 σημαντικότερο	 ρόλο	 της	 σύντομης	 πορείας	 της:	 Στην	 αποκατάσταση	

ενός	 αναπτυξιακού	 οράματος	 βασισμένου	 αφενός	 στην	 πολιτική	 βούληση	 για	 την	 ανατροπή	 του	

χρεωκοπημένου	παραγωγικού	μοντέλου	και	αφετέρου	στην	επιστημονική	γνώση	και	τεκμηρίωση	για	να	έχει	

γερές	βάσεις	και	να	καταστεί	αξιόπιστο	στα	μάτια	των	πολιτών.			

Οι	νέες	συνθήκες	που	διαμορφώνονται	με	τη	θέσπιση	της	απλής	αναλογικής	στην	εκλογή	των	περιφερειακών	

συμβουλίων	 στα	 πλαίσια	 του	 «Κλεισθένη»,	 είναι	 μια	 πρόκληση	 και	 μια	 δύσκολη	 άσκηση	 για	 το	 πολιτικό	

προσωπικό	 που	 θα	 αναλάβει	 την	 τύχη	 της	 Περιφέρειας.	 Απαιτεί	 πολιτική	 εντιμότητα,	 ειλικρίνεια	 και	

ξεκάθαρες	 σχέσεις,	 ώστε	 από	 τη	 λογική	 των	 παραταξιακών	 στρατών	 να	 μεταβούμε	 στην	 εποχή	 των	

συναινέσεων,	 των	 συνεργασιών	 και	 των	 προγραμματικών	 συγκλίσεων.	 Οι	 νέες	 αυτές	 τομές	 για	 να	

υλοποιηθούν	θέλουν	πολιτικό	προσωπικό	που	όχι	μόνο	να	πιστεύει	αλλά	και	να	έχει	αποδείξει	ότι	η	σύγκλιση	

και	οι	συνεργασίες	είναι	βασικό	στοιχείο	της	δημοκρατικής	λειτουργίας	της	Περιφερειακής	αυτοδιοίκησης	και	

όχι	ένα	ακόμα	πρόβλημα	που	θα	κληθούν	να	αντιμετωπίσουν	προκειμένου	να	διατηρήσουν	τα	προνόμια	της	

έλλειψης	ελέγχου	και	λογοδοσίας.	Αυτό	το	ρόλο	αναλαμβάνει	η	παράταξή	μας	 	«ΝΕΟΙ	ΔΡΟΜΟΙ».	Εγγυητής	

της	σύνθεσης	και	όχι	της	στείρας	αντιπαράθεσης.	

Κάθε	 μέρα	 που	 περνά	 είναι	 κρίσιμος	 χρόνος	 για	 την	 ανάταξη	 της	 χώρας	 που	 δεν	 έχει	 κανείς	 δικαίωμα	 να	

σπαταλά.	 Η	 επόμενη	 Περιφερειακή	 Διοίκηση	 της	 Πελοποννήσου	 θα	 είναι	 αυτή	 που	 θα	 οδηγήσει	 την	

Περιφέρεια	στην	μετα-μνημονιακή	εποχή.	Είναι	αυτή	που	θα	βάλει	τις	βάσεις	και	θα	εκπονήσει	τον	στρατηγικό	

σχεδιασμό	που	 είναι	 απαραίτητος	 για	 να	 αφήσουμε	 πίσω	 τις	 μέρες	 των	 αδιεξόδων	 και	 της	 απελπισίας.	 Και	

αυτή	η	διαδικασία	δεν	μπορεί	να	προχωρήσει	χωρίς	τη	συμμετοχή	των	πολιτών.	Με	σαφή	πολιτική	στόχευση	

και	 με	 δημοκρατικές,	 διαφανείς	 διαδικασίες.	 Με	 τον	 πολίτη	 ούτε	 οπαδό,	 ούτε	 παρατηρητή,	 αλλά	

συνδιαμορφωτή	και		συμμέτοχο.	

	

ΠΟΙΟΙ	ΕΙΜΑΣΤΕ	–	ΣΕ	ΠΟΙΟΥΣ	ΑΠΕΥΘΥΝΟΜΑΣΤΕ	

	

Εμείς	 στους	«ΝΕΟΥΣ	ΔΡΟΜΟΥΣ»	πιστεύουμε	στον	άνθρωπο.	 Γιατί	 ο	 άνθρωπος	 είναι	που	 δημιουργεί	 ιδέες,	

που	 διαμορφώνει	 πολιτικές,	 που	 μπορεί	 να	 αλληλοεπιδρά	 με	 το	 περιβάλλον	 του,	 αναγνωρίζοντας	 τις	

μεταβολές	 των	 συνθηκών	 και	 προσαρμόζοντας	 τη	 σκέψη	 και	 την	 πρακτική	 του.	 Πάνω	 από	 όλα,	 όμως,	 ο	

άνθρωπος	είναι	αυτός	που	δίνει	ζωή	στις	ιδέες	και	που	μπορεί	να	κάνει	τις	πολιτικές,	πράξη	και	αποτέλεσμα.	

Αυτές	οι	 ικανότητες	δεν	είναι	ικανότητες	καμίας	δήθεν	φωτισμένης	ελίτ,	καμίας	πολιτικής	ή	επιχειρηματικής	

δυναστείας,	 κανενός	 ιερατείου	 που	 διεκδικεί	 την	 αποκλειστική	 διαχείριση	 των	 κοινών	 ζητημάτων	

δημιουργώντας	τεχνητά	στεγανά	ανάμεσα	στην	πολιτική	και	στην	κοινωνία.	
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Οι	άνθρωποι	που	συστρατεύονται	στην	προσπάθειά	μας	είναι	μία	ομάδα	δραστήριων	κοινωνικά	και	πολιτικά	

ανθρώπων,	εκ	των	οποίων	οι	περισσότεροι,	με	καταγεγραμμένη	διαδρομή	στους	χώρους	της	Αυτοδιοίκησης.	

Μπορεί	 να	 έχουμε	 διαφορετικές	 πολιτικές	 ή	 ιδεολογικές	 αφετηρίες,	 μας	 ενώνει	 όμως	 ο	 στόχος	 για	 να	

δημιουργήσουμε	Νέους	Δρόμους	για	την	Πελοπόννησο	που	θα	οδηγήσουν	τον	τόπο	μας	στην	ανάπτυξη	

και	 την	 ευημερία.	 Στην	 κοινή	 μας	 πορεία	 στο	 Νέο	 Δρόμο	 της	 ανάπτυξης	 μένουμε	 μακριά	 από	 κομματικές	

εξαρτήσεις,	χωρίς	να	απεμπολούμε	τις	πολιτικές	μας	καταβολές,	κρατάμε	σαφείς	και	ξεκάθαρες	γραμμές	από	

τα	 δεσμά	 των	 οικονομικών	 συμφερόντων.	 Αναδεικνύουμε	 την	 εικόνα	 του	 ενεργού	 πολίτη.	 Συνθέτουμε	 ένα	

πολύπλευρο	 μέτωπο	 υγιών	 κοινωνικών	 και	 αυτοδιοικητικών	 δυνάμεων,	 στο	 οποίο	 συναντιούνται	

γυναίκες	 και	 άνδρες,	 επιχειρηματίες,	 επιστήμονες,	 άνεργοι,	 δημόσιοι	 και	 ιδιωτικοί	 υπάλληλοι,	 έμποροι,	

βιομηχανικοί	εργάτες	και	αγρότες	της	Πελοποννήσου.		

Δεν	 διεκδικούμε	 την	 ψήφο	 των	 πολιτών	 της	 Περιφέρειας	 Πελοποννήσου	 ούτε	 για	 να	 επιβεβαιώσουμε	 την	

πολιτική	 μας	 παρουσία,	 ούτε	 για	 να	 ολοκληρώσουμε	 προσωπικές	 πορείες,	 ούτε	 για	 να	 δικαιώσουμε	

προσωπικά	 απωθημένα.	 Δεν	 αναζητούμε	 ούτε	 τιμητικές	 αποστρατείες,	 ούτε	 ελατήρια	 προώθησης	 σε	 άλλες	

διαδρομές.	Δεν	είμαστε	στο	τέλος	της	πορείας	μας.	Για	μας	οι	επόμενες	αυτοδιοικητικές	εκλογές	είναι	η	αρχή	

μια	δύσκολης	αλλά	αναγκαίας	πορείας	που	το	πέρας	της	θα	μας	έχει	φέρει	πολύ	κοντά	στην	εκπλήρωση	των	

αναπτυξιακών	και	κοινωνικών	αιτημάτων	των	πολιτών	της	Πελοποννήσου.			

Απευθυνόμαστε	στους	πολίτες	της	Περιφέρειας	που	ανησυχούν	για	την	τύχη	του	τόπου	μας.	Για	το	μέλλον	των	

παιδιών	 μας.	 Σε	 όλους	 τους	 πολίτες	 που	 ευαισθητοποιούνται	 σε	 θέματα	 της	 κοινωνίας,	 της	 ανάπτυξης,	 του	

περιβάλλοντος	 και	 του	 πολιτισμού.	 Σε	 όλες	 εκείνες	 τις	 αγωνιστικές	 συνειδήσεις,	 που	 διαθέτουν	 ακόμα	

αντισώματα	στην	ηττοπάθεια	 και	 την	αδιαφορία.	 Σε	 όλους	 όσους	 οι	 μέχρι	 σήμερα	δύσκολες	συνθήκες	 τους	

καθήλωσαν	στην	αδράνεια	και	την	μοιρολατρία,		δείχνοντάς	τους	ένα	Νέο	Δρόμο.	

Στη	 συλλογική	 αυτή	 προσπάθεια	 καλούμε	 όλους	 τους	 πολίτες	 που	 δεν	 εννοούν	 να	 συμβιβαστούν	 με	 τη	

μετριότητα	 και	 τη	 μιζέρια,	 την	 απάθεια	 και	 την	 απογοήτευση	 και	 με	 ένα	 παρόν	 που	 δεν	 μας	 αξίζει,	

υπονομεύοντας	το	μέλλον.	Όλοι	εμείς	σας	καλούμε	να	έρθετε	μαζί	μας	για	να	«αλλάξει	ρότα»	η	Πελοπόννησος	

και	να	διεκδικήσει	την	πρόοδο	που	της	αξίζει	και	της	αρμόζει.	 	Συνοδοιπόροι	και	συνδιαμορφωτές	της	κοινής	

μας	πορείας.	Σήμερα	που	η	Πελοπόννησος	πρέπει	να	αλλάξει	πορεία	σας	καλούμε	να	γίνουμε	όλοι	μαζί	

κομμάτι	του	μέλλοντός	της.	

	

ΤΙ	ΘΕΛΟΥΜΕ	–	ΤΙ	ΟΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ	

	

Εμείς	 στους	 «ΝΕΟΥΣ	 ΔΡΟΜΟΥΣ»	 έχουμε	 καταλήξει	 στο	 είδος	 της	 διακυβέρνησης	 που	 θέλουμε	 για	 την	

Περιφέρεια	 Πελοποννήσου.	 Θέλουμε	 διακυβέρνηση	 με	 στόχο	 την	 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ	 ΑΝΑΠΤΥΞΗ	 μέσα	 από	

διαδικασίες	 ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ	 και	 ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ.	 Τα	 δύο	 αυτά	 χαρακτηριστικά	 είναι	 αλληλένδετα,	 καθώς	 η	

ανάπτυξη	και	η	 ευημερία	 είναι	προϋποθέσεις	για	 ισχυρούς	δημοκρατικούς	θεσμούς,	 ενώ	ανάπτυξη	χωρίς	 τη	

συμμετοχή	των	τοπικών	κοινωνιών	στη	λήψη	των	κεντρικών	στρατηγικών	αποφάσεων	δεν	μπορεί	να	υπάρξει	

και	να	ευδοκιμήσει.	
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Η	 άλλη	 εναλλακτική,	 δοκιμάστηκε	 και	 απέτυχε.	 Κλειστά	 συστήματα	 εξουσίας	 που	 εξυπηρετούν	 κλειστές	

ομάδες	 συμφερόντων	 αντί	 για	 αναπτυξιακές	 λογικές	 εξωστρέφειας,	 πελατειακές	 σχέσεις	 και	 ευνοιοκρατία	

αντί	 για	 αξιοκρατία,	 γραφειοκρατία	 και	 μίζερη	 εσωστρέφεια	 αντί	 για	 ενσωμάτωση	 πολιτικών	 χρήσης	

ψηφιακών	αυτοματοποιημένων	διαδικασιών	στις	συναλλαγές	και	στις	σχέσεις	του	πολίτη	με	τη	Διοίκηση.		

Όμως	το	έλλειμμα	δημοκρατίας,	οι	αλαζονικές	λογικές,	τα	παπικά	αλάθητα	και	η	καθεστωτική	αντίληψη	για	τη	

διακυβέρνηση,	όπως	έχει	δείξει	η	μέχρι	τώρα	εμπειρία	των	πολιτών	της	Πελοποννήσου,	δεν	μπόρεσε	αλλά	και	

ούτε	θα	μπορέσει	να	μας	πάει	μακριά.	

Αντί	αυτών	των	επιζήμιων	και	 ξεπερασμένων	πρακτικών	μη-πολιτικής	η	παράταξη	«ΝΕΟΙ	ΔΡΟΜΟΙ»	 και	 τα	

στελέχη	που	την	υποστηρίζουμε:	

	

- Αποκαθιστούμε	την	εμπιστοσύνη	των	πολιτών	στην	πολιτική	αφήνοντας	τους	χώρο	και	δυνατότητες	

παρέμβασης	 και	 συνδιαμόρφωσης	 της	 νέας	 στρατηγικής	 για	 την	 κοινωνία	 και	 την	 οικονομία.	 Τους	

δίνουμε	το	ρόλο	που	δικαιούνται,	αυτό	των	ενεργών	μελών	μια	συλλογικής	προσπάθειας	και	όχι	των	

καταναλωτών	 ρουσφετιού	 αγορασμένου	 από	 το	 μπακάλικο	 ενός	 ξεπερασμένου	 πελατειακού	

συστήματος.	

- Υποστηρίζουμε	 θεσμούς	 συμμετοχικής	 δημοκρατίας	 με	 τη	 μορφή	 τοπικών	 και	 περιφερειακών	

δημοψηφισμάτων,	αφού	με	τη	βοήθεια	των	νέων	τεχνολογιών	έχουμε	εξασφαλίσει	πρόσβαση	σε	όλη	

την	απαραίτητη	γνώση	και	πληροφόρηση,	που	είναι	απαραίτητη	για	να	 	διαμορφώσει	άποψη	ο	κάθε	

πολίτης	 της	 Περιφέρειας,	 βασισμένη	 στον	 ορθολογισμό	 και	 όχι	 σε	 φήμες	 και	 ανεύθυνες	 κραυγές	

λαϊκισμού.	

- Ανοίγουμε	 τις	 πόρτες	 της	 διακυβέρνησης	 σε	 συλλογικότητες	 πολιτών,	 φορείς	 προστασίας	 του	

φυσικού	και	 ιστορικού	περιβάλλοντος,	φορείς	με	στόχο	τη	βελτίωση	της	ποιότητας	ζωής	στις	πόλεις	

και	 στα	 χωριά	 μας.	 Τους	 ακούμε	 και	 χαράζουμε	 πολιτικές	 εξειδικευμένες	 πάνω	 στις	 ανάγκες	 των	

τοπικών	κοινωνιών	και	όχι	οριζόντιες	πολιτικές	που	παράγουν	έργα	βιτρίνας	χωρίς	συνεισφορά	στην	

ανάπτυξη	της	Περιφέρειας.	

- Χαράζουμε	 ρεαλιστικές	 στρατηγικές	 βιώσιμης	 ανάπτυξης	 με	 μεσοπρόθεσμο	 και	 μακροπρόθεσμο	

ορίζοντα,	χωρίς	εφήμερες	λύσεις	και	μπαλώματα,	και	κυρίως	με	συγκεκριμένο	χρονοπρογραμματισμό	

και	αλληλοδιάδοχους	σταθμούς	υλοποίησης.	

- Προωθούμε	 την	 καταπολέμηση	 της	 γραφειοκρατίας	 με	 την	 εκπόνηση	 σχεδίου	 ψηφιοποίησης	 των	

συναλλαγών	 του	 πολίτη	 με	 τις	 υπηρεσίες	 της	 Περιφέρειας.	 Με	 αυτό	 τον	 τρόπο	 ενισχύουμε	 τη	

διαφάνεια	και	την	αποτελεσματικότητα,	αποδεικνύοντας	ότι	η	λειτουργία	των	Δημόσιων	φορέων	όχι	

μόνο	δεν	είναι	ανασταλτική	στην	ανάπτυξη,	αλλά	μπορεί	να	γίνει	και	παράγοντας	επιτάχυνσης	της.	

- Ενθαρρύνουμε	θεσμούς	και	μηχανισμούς	διαφάνειας	και	λογοδοσίας	των	οργάνων	της	Περιφέρειας.	

Για	 εμάς	 η	 κριτική	 και	 η	 λογοδοσία	 αποτελούν	 βασικούς	 πυλώνες	 δημοκρατίας	 και	 ορθής	

διακυβέρνησης	και	 διαμορφώνουν	μια	ανθεκτική	ασπίδα	 εναντίον	 της	διαφθοράς	που	καλλιεργείται	

κυρίως	από	την	αδιαφάνεια.	



	

Σ ε λ ί δ α 	5	|	6	

	

- Διεκδικούμε	 από	 την	 κεντρική	 εξουσία	 πόρους	 και	 αρμοδιότητες.	 Όχι	 στη	 βάση	 συναλλαγών	 ή	

ρουσφετιού,	 αλλά	 μέσα	 από	 ολοκληρωμένες	 προτάσεις	 και	 ώριμα	 αιτήματα	 που	 απαντούν	 στις	

πραγματικές	ανάγκες	του	αναπτυξιακού	μοντέλου	και	της	κοινωνίας.	

- Σχεδιάζουμε	 το	 αναπτυξιακό	 μέλλον	 της	 μετα-μνημονιακής	 εποχής.	 Όχι	 «από	 τα	 πάνω»,	 όχι	 επί	

χάρτου,	 αλλά	 με	 βάση	 τη	 γνώση	 των	 δυνατοτήτων	 της	 περιοχής,	 καθώς	 είμαστε	 όλοι	 μέσα	 στην	

κοινωνία	 και	 στην	 παραγωγική	 διαδικασία.	 Με	 αρωγό	 την	 τεχνοκρατική	 γνώση	 προτείνουμε	

στρατηγικές	ενίσχυσης	των	παραγωγικών	δυνατοτήτων	με	γνώμονα	την	αύξηση	της	απασχόλησης	και	

τη	 δημιουργία	 βιώσιμων	 θέσεων	 εργασίας	 με	 πλήρη	 εργασιακά	 δικαιώματα	 όπως	 ταιριάζει	 σε	 μια	

ευρωπαϊκή	Περιφέρεια	και	όχι	σε	μια	τριτοκοσμική	υπερχρεωμένη	αποικία.	

- Ενισχύουμε	την	κοινωνική	συνοχή	και	αλληλεγγύη.	Βγάζουμε	από	το	περιθώριο	και	την	απομόνωση	

τους	 περισσότερο	 επηρεασμένους	 από	 την	 οικονομική	 κρίση.	 Δημιουργούμε	 δομές	 οικονομικής	

στήριξης	για	να	μπορέσουν	να	επιστρέψουν	στην	κανονικότητα	μιας	αξιοπρεπούς	διαβίωσης,	χωρίς	να	

τους	 εγκλωβίζουμε	 στη	 λογική	 των	 επιδοματικών	 πολιτικών.	 Με	 την	 εμμονή	 μας	 στη	 χάραξη	

αποτελεσματικής	 αναπτυξιακής	 πολιτικής,	 επιδιώκουμε	 να	 τους	 επαναφέρουμε	 ως	 ενεργούς,	

εργαζόμενους	πολίτες	και	όχι	ως	παρίες.		

- Διασυνδέουμε	την	Περιφέρεια	με	την	Ευρώπη	και	τον	κόσμο.	Για	μας	η	Περιφέρεια	Πελοποννήσου	δεν	

είναι	μόνο	μια	 ελληνική	περιφέρεια.	Είναι	πρωτίστως	μια	Ευρωπαϊκή	Περιφέρεια.	Και	ως	 τέτοια	δεν	

μπορεί	να	είναι	απομονωμένη	και	φοβική,	δεν	μπορεί	να	αγνοεί	το	ευρωπαϊκό	περιβάλλον,	δεν	μπορεί	

να	απέχει	από	τις	εξελίξεις	σε	ευρωπαϊκό	επίπεδο.	Ευρώπη	δεν	σημαίνει	μόνο	προγράμματα	και	πόροι.	

Σημαίνει,	κυρίως,	στόχοι	και	πολιτικές	για	την	επίτευξή	τους.	Δεν	θέλουμε	να	είμαστε	μια	επαρχία	της	

Ευρώπης	 και	 του	 κόσμου.	 Θέλουμε	 να	 είμαστε	 ενεργό	 κομμάτι	 τους.	 	 Και	 προς	 τούτο	 δημιουργούμε	

θεσμούς	διασύνδεσης	και	επικοινωνίας	με	θεσμικούς	φορείς	από	την	Ευρώπη	και	από	τρίτες	χώρες.	

- Εγγυόμαστε,	δεν	υποσχόμαστε.	 	Ο	επικεφαλής	και	τα	μέλη	της	κίνησής	μας	δεν	είναι	αλεξιπτωτιστές	

στην	πολιτική,	κοινωνική,	οικονομική,	επιστημονική,	πολιτιστική	ζωή	του	τόπου	μας.	Όλοι	τους	–	είτε	

στον	τομέα	της	επαγγελματικής	τους	δραστηριότητας,	είτε	σε	δημόσιες	θέσεις	–	χειρίστηκαν	θέματα	

από	θέσεις	ευθύνης	με	απτά	και	μετρήσιμα	αποτελέσματα.	Και	 ζητούν	τη	στήριξή	σας	για	αυτόν	τον	

σκοπό	:	Για	να	μπορέσουν	να	θέσουν	τη	γνώση	και	την	εμπειρία	τους	στην	υπόθεση	της	Περιφέρειάς	

μας	σε	μια	κρίσιμη	περίοδο	που	θα	κρίνει	το	μέλλον	της	για	τις	επόμενες	δεκαετίες.	

- Αναλαμβάνουμε	πρωτοβουλίες	για	την	προβολή	του	τόπου	μας	με	αφορμή	την	επέτειο	200	χρόνων	

της	 Παλιγγενεσίας,	 κοιτίδα	 της	 οποία	 ήταν	 η	 Πελοπόννησος	 και	 θέατρο	 κρίσιμων	 μαχών	 για	 την	

επιτυχία	της	Ελληνικής	επανάστασης,	ώστε	να	έχουμε	ως	Περιφέρεια,	πρωταγωνιστικό	ρόλο.	

	

ΕΠΙΛΟΓΟΣ	-	ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ	

Οι	 «ΝΕΟΙ	 ΔΡΟΜΟΙ»	 για	 την	 Πελοπόννησο,	 διαθέτουν	 οδηγό,	 πλαισιώνονται	 από	 άξιους	 συνοδηγούς	 και	
καλούν	ως	«επιβάτες»	όλους	τους	δημοκρατικούς	πολίτες	για	τους	οποίους	η	Πελοπόννησος	αποτελεί	
πατρίδα,	κατοικία	και	αγάπη.		
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Όχημά	 μας,	 μια	 νέου	 τύπου	Περιφερειακή	 Διοίκηση,	 η	 οποία	 θα	 κινηθεί	 με	 ταχύτητα	προς	 τα	 μπρος	 για	 να	
οδηγήσει	με	την	πρωτοποριακή	της	προσέγγιση	και	ένα	συνολικό	σχέδιο,	στην	οικοδόμηση	του	μέλλοντος.	Οι	
Νέοι	Δρόμοι	είναι	ο	«μονόδρομος»	για	την	έξοδο	από	τα	αδιέξοδα	που	έχει	προκαλέσει	η	απερχόμενη	διοίκηση	
στην	Πελοπόννησο.	Απαντάμε	στις	προκλήσεις	των	καιρών.	

Ο	στόχος	μας	είναι	η	Ανάπτυξη	όχι	στα	λόγια,	αλλά	στην	Πράξη!	

Ανάπτυξη	που	βασίζεται	και	συνοδεύεται	από	Εμπειρία,	Σχέδιο	και	Αποφασιστικότητα.	

Νέοι	Δρόμοι	για	την	Πελοπόννησο.	Νέοι	Δρόμοι	για	την	Ευημερία.	


